
都发生了变化：①这三个服务部的服务范围已由机械

工业部系统内部单位调拨发展到系统外的销售，涉及

到工业，商业、物资、基建、 部队等各个部门。他们

的经营性质，也由单纯的服务转为直接销售一些紧缺

短线的产品。据了 解， 仅半年时间，仪器仪表服务部

和仪器仪表元件服务部就分别销售电表收入 207.9 万

元和240万元。②手续费原来是从供方提取，比 例 是

1.89%%— 5 %；现在 改 从 需 方提取，比例也增加到

12%。③这三个服务部都已向工商局申请领取了营业

执照。批准的经营范围，仪器仪表服务部是成套技术

供应、配套维修及代销零售业务；仪器仪表元件服务

部是零售配套及维修业务；电影照相机械服务部是技

术服务加工、维修及产品展销。从他们经 营 的 范 围

看，都属于企业经营性质，都应该按照规定交 纳 税

收。对收取系统外的手续费收入按代理购销交纳 5 %
的工商税，零售收入按3% 交纳工商税。由于双方交换

情况，取得一致认识，三 个服务部补交了工商税14万

元，并建立了按期纳税的制度。

二、宣传税收政策，做好思 想政治工作，提高企

业纳税的自觉性。

北京供电局所属的郊区 供电办公室，是个预算外

单位。1981年和1982年这两年内，供电办公室所趸销

的电力收入共盈利513万元，既不 上交财政，也没有纳

税。我了解并核实这一情况后，及时向市、区税务局

领导作了汇报，根据全民 所有制预算外单位不上交利

润，要征所得 税的规定，提出 了补征所得税的意见。

在市、区税务局的支 持下，经过 一次又一次的宣传动

员，郊区供电办公室同意交纳所得税。核算的结果，

补征了1981年和1982 年 所得 税200万元，并从1983年

开始转入正常的纳税轨道。

北京图书馆文献出版社出版的 《 图 书馆目录》、
中外图书卡片，重印的馆藏绝版书刊，过去由新华书

店发行，1982年 8 月开始，出版社按零售价自己销售

了一部分。按规定，这部分销售收入应 与新华书店一

样，征收 3 % 的工商税。出版社要求照顾，免征税款，

想为职工增加些收入。我就对他们 讲，如果出版单位

自销不纳税，不但与新华书店零售书纳税失 去了税负

平衡，而且不符合政策规定。再 说，我们也不能为给

本单位多增加一点收入，而减少国 家的税收。经过解

释，他们愉快地补交了税款3，544元。

三、坚持原则，认真执行减免税 政策，保证国家

税收不受损失。

北京市文化用品公司文教 用品服务部是个知青集

体企业。1982年 2 月免税期满， 3 月恢 复征税。1982

年 9 月，这个服务部又继续安置了一些待业青年。按

规定，知青企业继续安置的待业青年数达 到 企业职工

人数30 % —60% 的，可以 再 享受三年减征所得税70 %

的照顾。这个知青企业1982年新安置 的待 业青年数没

有达到享受减税照顾的标准，但在年终清交所得税时，

却按减税70 % 计算。 在核算这个企业的所得税时， 我

发现了这个问题，经反复宣传政策，这 个知青企业补

交了 9 万元税款。

北京图书馆文献出版社零售图书卡片，过去只收

工本费，没有利润， 经北京市税 务局批准给予免征工

商税的照顾。从1980年开始，他们提 高 了图书卡片的

零售价格，有了盈利。发现这一情况后，我们又去做

工作，补征了税款8，342元。

某商标设计研究所，对外承揽工商企 业 设计商标

的任务，收取设计费，应征 3 % 的工商税。有人要求

按科研设计收入对待，免 征工商税。我说， “科研设

计未定型前不对外”， 而它对外承接全国 各地工商企

业的商标设计任务，就应该征税。道理讲清楚 了，这

个单位补交税款1，260元。

在组织收入中，发现应查实交纳的 税款后，还需

抓紧开出税票和及时入库这 两个环节。只有把应收的

税款交入了国库，组织收入的工作才算 落到实处。对

基层专管员来说，才算完成了组织收入的任务。
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